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Деклариране на доходите на 

земеделските стопани по 

електронен път през 2020 г. 

  

За годишното облагане и деклариране на доходите, 

придобити през 2019 г. се прилагат разпоредбите на 

Закона за данъците върху доходите на физическите 

лица (ЗДДФЛ).  

http://www.nap.bg/document?id=147
http://www.nap.bg/document?id=147
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Както всяка година така и през 2020 г. регистрираните 

земеделски стопани и тютюнопроизводители ще 

подават ГДД (годишна данъчна декларация) по чл. 50 

от ЗДДФЛ за 2019 г. 

Извършващите дейност земеделски стопани ще 

плащат данък върху доходите и субсидиите, получени 

през 2019 г.  

Новост от тази година е, че самоосигуряващите се 

лица ще декларират доходите си по електронен път.  

За ползването на електронни услуги, предоставяни от 

Национална агенция за приходите (НАП) на 

земеделските стопани им се издава безплатно 

Персонален идентификационен код /ПИК/. 

Необходимо е само да бъде подадено заявление за 

ползване на електронни услуги, предоставяни от НАП 

чрез ПИК, в което се посочва и електронен адрес за 

кореспонденция. Подаването на заявлението може да 

стане във всеки офис на НАП и ПИК се получава 

веднага. 

С персонален идентификационен код (ПИК) или 

чрез заплащане на квалифициран електронен 

подпис (КЕП), земеделските стопани могат да получат 

справка за осигуровки, доходи, задължения, да 

попълнят и подадат ГДД за 2019 г. и др. електронни 

услуги, предоставяни от НАП.  

Интернет страницата на НАП е с адрес:  www.nap.bg 

www.nap.bg
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С персонален идентификационен код (ПИК) или 

квалифициран електронен подпис (КЕП) земеделските 

стопани имат достъп до предварително попълнена 

информация за получени от тях субсидии, изплатени 

им през 2019 г. Преди да определят дължимите 

данъци, тези от тях, които са регистрирани като 

физически лица, ще могат да приспаднат 60% 

нормативно признати разходи от доходи, придобити 

от дейност от производство на непреработени 

продукти от селско стопанство. И 40% нормативно 

признати разходи от доходи, придобити от дейност от 

производство на преработени продукти от селско 

стопанство и декоративна растителност. 

В годишната данъчна декларация за 2019 г.  

доходите от земеделска дейност се отразяват, като се 

попълни: 

 Приложение № 2 - за доходите от стопанска 

дейност и получените субсидии през 2019 г. от 

едноличните търговци, регистрирани земеделски 

стопани;  

 Приложение № 3 - за доходите от друга 

стопанска дейност и получени субсидии през 2019 г. от 

физическите лица, регистрирани земеделски стопани.   

Срокът за физическите лица, (които не са еднолични 

търговци) за подаване на годишна данъчна декларация 

и за внасяне на данъка по декларацията остава 

непроменен – 30 април 2020 г. Срокът за ползване на 

5% отстъпка от данъка за довнасяне е до 31.03.2020 г. 

http://portal.nap.bg/ospage?id=208
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Допълнително условие за ползване на отстъпката и на 

данъчното облекчение е лицето да няма неплатени 

публични задължения.  

Важно! Данъчната ставка на данъка върху общата 

годишна данъчна основа е 10 %.  

Важно! С подаването на ГДД се подава и Декларация 

образец 6 „Данни за дължимите вноски и данък по чл. 

42 ЗДДФЛ” по Наредба № Н-8 от 2005 г. за 

съдържанието, сроковете, начина и реда за подаване и 

съхранение на данни от работодателите, осигурителите 

за осигурените при тях лица, както и от 

самоосигуряващите се лица (Наредба № Н-8 от 29 

декември 2005 г.) веднъж годишно, до 30 април 2020г. 

 

За електронната услуга за подаване на данъчни и 

осигурителни декларации и формуляри по електронен 

път, може да се ползва Ръководство на клиента на НАП- 

https://inetdec.nra.bg/docs/InetDec_Client.pdf    
 

Информация и съдействие клиентите на НАП 

получават и на националния телефон на агенцията –     

0700 18 700 на цената на един градски разговор,  

от 8.30 часа до 18.00 часа. 
 

https://inetdec.nra.bg/docs/InetDec_Client.pdf

